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ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO CASA 
“ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 05 DE MAIO DE 2026. 
 

       Aos cinco (05) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e seis (2026), 
ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da Paraíba, 
Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 110, no Centro de 
Coremas – Paraíba realizou-se a 9º Sessão Ordinária do 3º Período do Poder 
Legislativo 2025/2028, sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo Pereira de 
Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José Francisco Soares 
Tomás e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo Ferreira Dantas. Compareceram 
ainda os Senhores Vereadores: Ronaldo Lima Batista, José Buruti Neto, Janderley 
Batista de Sousa, Francisco Soares de Sousa, José Laedson Andrade Silva e Francisco 
de Assis Clementino. Seguindo-se o Senhor Presidente verificou haver quórum legal 
declarou aberta a Sessão, convidou o Procuradora Geral da Câmara Doutora Vitoria 
Evangelista para proceder a leitura do Salmos 121 da Bíblia Sagrada. Logo após o 1º 
Secretário foi autorizado a realizar a leitura da ata da sessão anterior, que, colocada 
em discussão e, em seguida, em votação, foi aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Parlamentares presentes. Dando continuidade, o 1º Secretario foi autorizado 
a realizar a leitura das matérias existentes sobre a Mesa. INDICAÇÃO Nº 01/2026 – 1/3 
DOS VEREADORES DA CÂMARA – EMENTA: “Indicar ao Excelentíssimo Sr. Edilson 
Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, em parceria 
com a Secretaria de Infraestrutura, que seja feito a recuperação da malha asfáltica nos 
trechos que dá acesso ao centro da cidade e avenida Raimundo Bernardo, Lucrenato 
Ramalho Leite (Linha de Ferro), Coremas – PB; . INDICAÇÃO Nº 02/2026 – 1/3 DOS 
VEREADORES DA CÂMARA – EMENTA: “Indicar ao Excelentíssimo Sr. Edilson 
Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, em parceria 
com a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado a construção de uma unidade 
Básica de Saúde (UBS) e de uma Praça na Rua Nelson Pereira de Oliveira, localizada 
no Bairro Lucrenato Ramalho Leite (Linha de Ferro), utilizando para tanto, o terreno do 
antigo Matadouro, no município de Coremas -PB; REQUERIMENTO Nº 01/2026 – 
FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: “Requerer  ao Excelentíssimo  Sr. 
Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, em 
parceria com a Secretaria de Infraestrutura, que seja feito a recuperação da malha 
asfáltica nos trechos que dá acesso ao centro da cidade e avenida Raimundo Bernardo, 
Lucrenato Ramalho Leite (Linha de Ferro), Coremas – PB; REQUERIMENTO Nº 
02/2026 – FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: Requer a solicitação de 
construção de passarela/ponte para pedestre, motocicletas e veículos na comunidade 
Mãe D`Água, zona rural, município de Coremas-PB. Não havendo mais nenhuma 
matéria a ser apresentada, o Senhor Presidente passou ao Grande Expediente, 
convidando os vereadores a fazerem suas inscrições para o uso da Tribuna. O vereador 
Ronaldo Pescador cumprimentou a todos e fez reivindicações acerca da manutenção 
das ambulâncias do município, ressaltando a necessidade de conservação dos veículos 



públicos, especialmente os que atuam na área da saúde. Relatou também ter recebido 
áudio que estaria circulando nas redes sociais, de uma pessoa ligada à área da saúde 
do município, informando que laboratórios, marcações de exames e cirurgias poderiam 
ser suspensos por falta de espaço para armazenamento de documentos e ausência de 
recursos. Afirmou que tal situação não pode ocorrer, tendo em vista o grande número 
de pessoas aguardando atendimento. Relembrou que já utilizou a tribuna anteriormente 
para alertar sobre gastos excessivos nas áreas da saúde e educação, citando o elevado 
número de veículos locados pelo município e a paralisação dos PSFs durante o final do 
ano. Segundo ele, caso medidas não sejam tomadas, o sistema poderá entrar em 
colapso até o mês de junho, havendo necessidade urgente de redução de despesas 
para garantir o pagamento dos salários atrasados dos funcionários. Informou ainda ter 
recebido fotos de uma escola da zona rural cujo teto teria desabado, reforçando a 
necessidade de reformas nas unidades escolares. Relembrou que a Casa aprovou o 
orçamento do município para o exercício de 2026 e destacou a importância de uma 
administração equilibrada dos recursos públicos, atendendo todas as áreas sem 
excessos. Afirmou também que este não seria momento para acordos políticos com 
adversários, mas sim para honrar os compromissos com aqueles que contribuíram para 
a eleição da atual gestão, alegando que o município não possui condições financeiras 
para suportar tantos gastos. Mencionou ainda a feijoada realizada no dia 4 de abril na 
residência do gestor municipal, ocasião em que, segundo ele, surgiram comentários e 
registros fotográficos da presença de antigos adversários políticos. Por fim, comentou 
sobre o Projeto de Lei do Executivo nº 714, afirmando ser necessária uma análise mais 
detalhada da matéria, solicitando maiores informações para que os vereadores possam 
votar com segurança, considerando tratar-se de empréstimo junto à Caixa Econômica 
Federal. O vereador Zé Capão cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade e voltou a cobrar o roço e a recuperação das estradas da zona rural. Falou 
também sobre a questão dos animais soltos, informando ter mantido contato com 
Camila, Secretária de Meio Ambiente, destacando o empenho da mesma na busca de 
soluções. Relembrou que a secretária estaria tentando agendar reunião com o gestor 
municipal e a Polícia Militar para discutir medidas relacionadas ao problema. Em relação 
à fala do vereador Ronaldo sobre antigos adversários políticos que hoje estariam 
aliados à gestão, afirmou sempre ter pertencido ao grupo político do prefeito, 
trabalhando em favor da população. Ressaltou a importância da união entre os 
representantes políticos para buscar benefícios para o povo, afirmando não considerar 
adequado utilizar a tribuna para difamar funcionários da gestão, especialmente pela 
necessidade de manter bom relacionamento institucional em benefício da população. 
Relatou ainda que, em diversas situações, utiliza recursos próprios para ajudar pessoas 
em dificuldades, reforçando a necessidade de união entre os agentes políticos em prol 
do município. Aparteado, o vereador José Buriti informou acreditar ser necessário 
realizar o roço das estradas antes da passagem das máquinas para manutenção das 
vias rurais. O vereador Janderley Batista cumprimentou a todos e falou sobre a questão 
dos roços das estradas, reforçando o pedido já levantado anteriormente. Sugeriu 
também iniciativas de incentivo para que os proprietários realizem a manutenção das 
estradas localizadas em frente às suas propriedades, não apenas realizando o roço, 
mas também a retirada dos matos. Afirmou que muitos proprietários deixam espaços 
muito estreitos para as estradas vicinais, destacando que essa conscientização seria 
uma forma importante de melhorar as vias e até mesmo diminuir a necessidade de o 
município realizar anualmente os serviços de roço, o que demanda bastante tempo. 



Relembrou a aprovação de lei de autoria da ex-vereadora Ivanete Machado, que 
determina a largura das estradas vicinais, afirmando que, na atual situação, o serviço 
realizado apenas com máquinas já não é suficiente, sendo necessário um projeto de 
terraplanagem, com incentivos para construção de açudes nas proximidades, utilizando 
o barro retirado para recuperação das estradas. Por fim, afirmou que, em período 
político, cada vereador possui seus candidatos e que, em alguns momentos, os ânimos 
podem ficar exaltados, mas ressaltou a necessidade de respeito entre todos, evitando 
ataques pessoais e priorizando a defesa e apresentação dos trabalhos de seus 
candidatos. Em relação à gestão municipal, afirmou que é necessário que o gestor e 
seus secretários busquem resolver e solucionar os problemas enfrentados pela 
população. O vereador Neném da Linha de Ferro cumprimentou a todos e desejou votos 
de pesar às famílias enlutadas da cidade. Em relação à responsabilidade do vereador, 
afirmou que ela não pode ser confundida com a do gestor municipal, destacando que 
cada um possui sua função. Ressaltou o trabalho realizado por ele para conquistar seu 
mandato, afirmando que estará sempre presente na Casa para trabalhar em favor do 
povo e que, sempre que os projetos forem para beneficiar a população, votará 
favoravelmente. Em relação ao seu posicionamento político de apoio a candidatos, 
informou que ainda está definindo da melhor forma possível, procurando tomar 
decisões que possam trazer benefícios para a população. O vereador José Laedson 
cumprimentou a todos, desejou votos de pesar aos familiares enlutados e, como líder 
do governo, usou o espaço para prestar alguns esclarecimentos e trazer informações. 
Em relação às estradas vicinais, informou que os reparos serão iniciados com o 
encerramento do período chuvoso. Sobre os assuntos trazidos pelos vereadores, 
afirmou acreditar que são importantes e necessários, destacando que a gestão 
municipal está atenta às demandas apresentadas. Quanto às obras citadas em sessões 
anteriores, afirmou que todas seguem dentro da normalidade, embora tenham ocorrido 
alguns contratempos que já estão sendo solucionados. Citou como exemplo a obra da 
escola, informando que, ao final da gestão anterior, houve o encerramento do contrato 
com a empresa vencedora da licitação, sendo necessária a realização de um novo 
processo licitatório pela atual gestão para continuidade da obra. Da mesma forma, 
mencionou a creche em construção no bairro DNCS afirmando que ambas serão 
inauguradas em breve. Em relação ao prédio de acolhimento aos autistas, informou que 
todos os materiais necessários estão sendo providenciados para o início do 
funcionamento. Sobre os transportes, relatou ter entrado em contato com o Secretário 
de Transportes, que informou estar providenciando as manutenções necessárias nos 
veículos. Afirmou ainda que a gestão municipal está sempre disponível para atender a 
população, independentemente de posicionamento político, principalmente na área da 
saúde. Em relação ao áudio que está circulando de uma servidora do município, afirmou 
entender tratar-se apenas de uma orientação sobre a forma de planejamento 
necessária para evitar acúmulo de demandas, possibilitando, assim, melhor 
atendimento às solicitações existentes. Ressaltou que todas as demandas da área da 
saúde estão sendo resolvidas. Citou também a questão do laboratório municipal, 
informando que foi adquirido um novo maquinário, o qual já está sendo instalado. 
Informou sobre a viagem do prefeito Edilson a Brasília, onde esteve no FNDE 
acompanhado do deputado federal Gervásio Maia, ocasião em que conseguiu, junto ao 
parlamentar, uma emenda impositiva no valor de R$ 2,2 milhões para a conclusão da 
creche da Cruz da Tereza. Destacou ainda as obras em andamento no município, como 
a garagem municipal, o ginásio da Cruz da Tereza, a reforma do campo de futebol e a 



construção da praça na Nova Coremas. Informou também sobre a assinatura das 
ordens de serviço para construção do CAPS e do Matadouro Público. Por fim, afirmou 
que o gestor municipal mantém grande respeito por todos os vereadores. Aproveitou a 
oportunidade para convidar os parlamentares e toda a população a participarem do 
Orçamento Democrático, que será realizado na cidade de Itaporanga, no dia 8 de maio. 
Não havendo mais nenhum vereador para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
passou a Ordem do Dia, autorizando o 1º Secretario a fazer a leitura das matérias para 
discussão e votação do Plenário. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 715/2026 – 
EMENTA: Dispõe sobre a instituição do Programa Educador Social Voluntário no 
âmbito da Secretaria Municipal de Educação do Município de Coremas -PB, e da outras 
providências. Solicitados os pareceres das comissões responsáveis e de acordo e 
aprovado por todos os membros. O mesmo foi submetido a discussão dos Senhores 
Parlamentares e em seguida votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores Presentes; PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 716/2026 – 
FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO – EMENTA: Sumula – Concede o título de 
Cidadão Honorário do Município de Coremas -PB ao Senhor Honório Luiz de Oliveira 
Neto. Solicitados os pareceres das comissões responsáveis e de acordo e aprovado 
por todos os membros. O mesmo foi submetido a discussão dos Senhores 
Parlamentares e em seguida votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores Presentes; PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 717/2026 – 
JOSÉ BURITI NETO – EMENTA: Sumula – Concede o título de Cidadão Honorário do 
Município de Coremas -PB ao Dr. Umberto Joubert de Morais Lima. Solicitados os 
pareceres das comissões responsáveis e de acordo e aprovado por todos os membros. 
O mesmo foi submetido a discussão dos Senhores Parlamentares e em seguida 
votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores Presentes; 
PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 718/2026 – 1/3 DE VEREADORES DA 
CÂMARA – EMENTA: Sumula – Concede o título de Cidadão Honorário do Município 
de Coremas -PB ao, ao Ilustríssimo Doutor Eduardo Pachu Raia dos Santos, e da outras 
providencias. Solicitados os pareceres das comissões responsáveis e de acordo e 
aprovado por todos os membros. O mesmo foi submetido a discussão dos Senhores 
Parlamentares e em seguida votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores Presentes; PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO – Nº 719/2026 – 
JOSÉ LAEDSON ANDRADE SILVA – EMENTA: Sumula – Concede o título de 
Cidadão Honorário do Município de Coremas -PB, a Vossa Excelência Reverendíssimo 
Senhor Bispo Dom Francisco de Assis Gabriel dos Santos, e da outras providencias. 
Solicitados a dispensa dos pareceres das comissões responsáveis e de acordo e 
aprovado por todos os vereadores. O mesmo foi submetido a discussão dos Senhores 
Parlamentares e em seguida votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores Presentes; INDICAÇÃO – Nº 01/2026 – FRANCISCO SOARES 
DE SOUSA – EMENTA:  Indicação, sugerindo ao Excelentíssimo Senhor prefeito, que 
tome providencias urgentes quanto a problemas relacionados ao sistema de drenagem 
de águas pluviais na Rua Raimundo Bernardo da Silva, Nº 899, Bairro Lucrenato 
Ramalho Leite, no município de Coremas – PB. . APROVADA POR UNANIMIDADE: 
INDICAÇÃO – Nº 01/2026 – JOSÈ FRANCISCO SOARES TOMÀS – EMENTA: 
Indicação ao prefeito e chefe do Poder Executivo municipal, para que seja 
providenciado cuidadores para as crianças autistas nas escolas públicas municipais. 
APROVADA POR UNANIMIDADE; REQUERIMENTO - Nº 01/2026 – EDNALDO 
PEREIRA DE OLIVEIRA - EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira 



de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, em parceria com a 
secretaria de infraestrutura, que seja feito uma ampliação e reparação da ponte que liga 
a Rua Janduí Carneiro, que dar acesso ao Bairro Pombalzinho, Coremas – PB”. 
APROVADO POR UNANIMIDADE; REQUERIMENTO - Nº 02/2026 – EDNALDO 
PEREIRA DE OLIVEIRA - EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira 
de Oliveira, prefeito do município de Coremas, estado da Paraíba, em parceria com a 
secretaria de infraestrutura, que seja feito uma ampliação e reparação da ponte que liga 
a Rua Capitão Antonio Leite, que dar acesso ao Centro e Rua Vitoriano Silva que dá 
acesso ao Bairro Pombalzinho, Coremas – PB”. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o Senhor Presidente 
passou as considerações Finais. Onde o Presidente Ednaldo e os demais vereadores 
usaram as considerações finais para parabenizar o colega vereador Ricardo de Bosco 
pela passagem de seu aniversário, bem como o servidor da Casa, Edno. O vereador 
Ronaldo também aproveitou o espaço para agradecer o discurso do colega Janderley, 
esclarecendo que, ao mencionar em sua fala a ida de adversários para a situação, 
estava se referindo às comitivas de pessoas e não aos vereadores. Afirmou 
compreender que existem acordos políticos e que cada um possui seu posicionamento, 
ressaltando que quem julga é o povo, ao qual se disse grato por já tê-lo escolhido por 
três vezes para representá-lo. O vereador Ricardo agradeceu aos colegas pelas 
felicitações e, em relação à questão política, afirmou que estará sempre ao lado do povo 
e do Prefeito, por reconhecer o apoio que recebe do mesmo. Destacou ainda que 
procura sempre agir com sinceridade e que vem há bastante tempo buscando alcançar 
seus objetivos, ressaltando que seu trabalho depende da colaboração de todos. Não 
havendo mais nenhum vereador para fazer uso de suas Considerações Finais, o Senhor 
Presidente, deu-se por encerrado os trabalhos da presente Sessão, agradecendo a 
presença de todos e os convidando a próxima Sessão, a hora regimental. E para 
constar, Eu José Francisco Soares Tomas, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, 
discutida e aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e demais Vereadores 
Presentes. 
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